

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС И ГСПС

ДЕКАБРЬ
16
1934 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 256

ОРГАНИЗИРУЙТЕ РЕЙД ПРОВЕРКИ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

ОБРАЩЕНИЕ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ
ПРИ СНК СССР, ВЦСПС И ГАЗЕТЫ „ТРУД“

Всем уполномоченным Комиссии советского контроля при СНК СССР, всем совпромам, отделениям газеты „Труд“

Историческое решение ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам обязывает хлебопекарную промышленность и торговые органы до 1 января добиться всемерного развития государственной и кооперативной хлебобулочной, шпательной и торгово-хлебной сетей. Пленум ЦК ВКП(б) обязал: «внутрипартийные и советские организации предоставлять помещикам, необходимым для развертывания торговой сети по продаже пекучего хлеба и муки, оказать всеческое содействие торговым организациям в строительстве новых заводов и пекарен».

ВЦСПС, Комиссия советского контроля при СНК СССР, редакция газеты «Труд» для мобилизации рабочего класса и общественности на быстрейшее выполнение этого решения пленума ЦК ВКП(б) организуют с 15 декабря всеобщий рейд-проверку работы хлебобулочной промышленности, хлеботорговли, подготовившись к осуществлению рейдов ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и постановления СНК СССР от 7 декабря 1934 года.

Задача рейда — установить точность трестов хлебобулочной, кооперативных организаций и торговлю в разрозненных помещениях широкой продажи разнообразного ассортимента высококачественных хлебных изделий на государственных и кооперативных магазинах по теории — установленным государственным ценам.

Для проведения рейда предлагается уполномоченным Комиссии советского контроля при СНК СССР, советам при профессиональных союзах, отделениям редакции газеты «Труд» создать на местах бригады и активы советского контроля из рабочих контролеров и рабочих рейды.

Заставить председателя Комиссии советского контроля при СНК СССР АНТИЛОВ.
Секретарь ВЦСПС Н. ШЕРШИН.
Ответственный редактор газеты «Труд» ТУМАРИН.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

17 съезд партии дал исчерпывающие указания по вопросу дальнейшего развития местной промышленности.

Несколько месяцев спустя, Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик опубликовал постановление. В нем было сказано, что руководство предприятиями местной значимости целиком и полностью передается союзным республикам и местным исполкомам.

Такого образом, все предприятия местной значимости, вне зависимости от характера их производства, получили одного хозяина, несущего полную ответственность за снабжение сырьем и топливом, бесперебойный ход производства за качество и сбыт продукции.

Как у нас обстоит дело с руководством местной промышленности? Для руководства местной промышленностью при германской организации промышленности отдал, но работников его за исключением тех случаев, только не руководит предприятиями местной промышленности.

Работники промышленности в первую очередь исполняют эти указы. Местные исполкомы не знают, как они работают местная промышленность, не говоря уже о ее перспективах.

За местную промышленность, нельзя сказать равнодушие, но в силу систематического недофинансирования по финансовым планам производственных предприятий. Особенно это относится к мастерам культурных товариществ и реконструкции предприятий, куда рано не столько работает, сколько не стает, нанесла государству большой материальный ущерб.

Предоставленные самим себе директоры, упоминающиеся очень часто, мало заботятся в нуждах предприятий и рабочих. Планируя планы, технические нормирования, хозяйственный расчет и др. по плану, которые давно стали рутинными для государственной промышленности, предприятия местной значимости не освещены совсем.

Этим еще раз подчеркивается отсталость местной промышленности, отсталость ее кадров, отсталость методов руководства.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета, открытое перед местной промышленностью широчайшие перспективы развития и выдвигавшее ее на равные условия борьбы за культурное обслуживание трудящихся, должно быть у нас полностью выполнено. Мы имеем все возможности и тому, чтобы наша местная промышленность стояла на высоте своих задач.

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА ТОРГОВУЮ РАБОТУ

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. 14. Комсомольцы Иркутского завода имени Сталина, решившие послать в торговую сеть лучшего комсомольца. Эта инициатива подвлекла многих комсомольцев. На складской фабрике запущено на работу в торговую сеть 10 добровольцев, на швейной фабрике 4 — лучшие ударники в так далее.

Крайком ВКРМ предложил всем организациям проработать письмо старика, выделить в торговый аппарат лучших представителей землянского комсомола и беспартийной рабочей молодежи.

Ярославль. 14. Ярославль усиленно готовится к расширению торговли хлебом. Количество магазинов и ларьков, торгующих хлебом в муку, увеличилось в 10 раз. На работу проданных предприятий выделены 35 ударников комсомола, которые сейчас проходят специальную подготовку.



Крестьяне - единичники деревни Виленки, Виленского сельсовета, бригада тов. Матюшина, в количестве 7 человек, прибыли в срок на десяток гонимый и принятый ими план заготовки на в 276,5 кубометра леса не только выполнили, но и перевыполнили, дав стране 297,4 кубометра древесины, или 100,8 процента к плану.

Прежде и теперь

О том, что повзрослеть из колхоза на сельскохозяйственной выемке, го горюли немного. Колхозу хорошо известны высокие урожаи, достигшие до 21 центнера с гектара, с теми же землями, прекрасные жербы, как, например, «Байкал», хороший овец «Шебел», которым сейчас загрузка все зарплата и многое другое.

Словом, хоть жизнь всех семей колхозников можно показать на их ставке, попутно кто-то.

А в самом деле, — подхватили другие уже всерьез. — Если сравнить нас, как жила до колхоза и как живем сейчас?

Все не вех, — ухватился за эту мысль председатель колхоза Михеев, — а одно хозяйство показало можно. — А кто же? — Еремеева Яков...

И то правда. Ведь сколько он ни старался стать настоящим хозяином и даже зару клал хлеб, а все же редко имел свой хлеб. Больше не работала на картошке.

Степков Степанов возмущен на раздале и все начал вместе почитывать детородность хозяйства Еремеева, когда он был единоличником.

С колхоза как Еремеев собрал 13 пудов зерна, с четверти гектара овец — 18 пудов и с 15 овец толкало на накармливал 20 мешков картофеля. Вот и весь доход Еремеева от полхоза ста!

Для сравнения же трех человек семьи и частично стога требовалась в год Еремееву 50 пудов хлеба и 30 мешков картофеля, не считая сева и других кормов. Корона давала 4 литр молока в сутки, которую полдю стью шло в пищу, и потому неюста то в продукты Еремеев частично по поляна с базара, куда возил лес и плахи. Семья Еремеева часто сидела голодом или на одной картошке. Но это не все.

— Вы сами знаете в чем моя семья ходила? Говорит тов. Еремеев. Стыдно было в люди показаться, озян лозыны, а работать приходилось больше, чем сейчас в колхозе.

— Уж что говорить, повторил лх колхозники, — ужасней работная, хоть куда. Но как выжить эта нуждала, так на воля жезна, а выбраться не можешь. Это не то, что сейчас, так все дело, где какой недостаток, так колхоз выкупит. А ведь тогда куда же пошел? В лужайку в кабалу, как стук ку правую!

Преступствующие отделились от колхоза.

ВЦСПС, Комиссия советского контроля при СНК СССР, редакция газеты «Труд» для мобилизации рабочего класса и общественности на быстрейшее выполнение этого решения пленума ЦК ВКП(б) организуют с 15 декабря всеобщий рейд-проверку работы хлебобулочной промышленности, хлеботорговли, подготовившись к осуществлению рейдов ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и постановления СНК СССР от 7 декабря 1934 года.

Задача рейда — установить точность трестов хлебобулочной, кооперативных организаций и торговлю в разрозненных помещениях широкой продажи разнообразного ассортимента высококачественных хлебных изделий на государственных и кооперативных магазинах по теории — установленным государственным ценам.

Для проведения рейда предлагается уполномоченным Комиссии советского контроля при СНК СССР, советам при профессиональных союзах, отделениям редакции газеты «Труд» создать на местах бригады и активы советского контроля из рабочих контролеров и рабочих рейды.

Заставить председателя Комиссии советского контроля при СНК СССР АНТИЛОВ.
Секретарь ВЦСПС Н. ШЕРШИН.
Ответственный редактор газеты «Труд» ТУМАРИН.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Звуковое кино районным центрам

Совнарком СССР вынес решение об организации звукового кино в районных центрах.

Чтобы предоставить колхозникам возможность пользоваться звуковым кино — должно быть организовано к 1 января 1935 г. в крупных районных центрах все союзных республик 900 звуковых кино. Под звуковые кино предельно использовать существующие помещения стационарных кинотеатров, колхозные клубы, дома культуры.

По республикам установлено следующее распределение звуковых кино по районам: По РСФСР — 530 установок, в УССР — 220, БССР — 20, в АССР — 10, в том числе в Грузинской ССР — 50, в Армянской ССР — 15, в Азербайджанской — 25, в Узбекской ССР — 25, в Туркменской — 8, в Таджикской ССР — 7.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫБОРОВ ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

По намеченным в горизбиркоме отсчетам от 39 избирательных участков (из них 67), в члены городского совета избраны 143 человека, из них: женщины — 48 (33,6 процента), коммунисты — 71 (49,8 процента), комсомольцы — 16 (11,3 процента). Явка избирателей на выборах составила в среднем 92 процента.

По 30 сельсоветам Томского района (из них 10 только от одного Варно-Ленинского) избраны в члены сельсоветов 705 человек. В том числе: женщины — 213 (30,1 процента), коммунисты — 463, рабочих — 84. Члены и кандидаты ВКП(б) во вновь избранных сельсоветах составляют 88 процентов, члены и кандидаты ВКРМ — 25 процентов.

Огромный плакат. — Да здравствует пятидесятилетие освобождения от Болгарии! — прочел товарищ пришедших в зал Дома Красной армии на торжественный объяснений плакату горсовет, горкома и парторгов. Каждое имя из списка почетного президиума встречается энтузиастами. Особенно тепло принято имя героя войны западно-сибирских большевиков, непереставшего участника борьбы с колчаковскими бандами — Р. И. Зайца.

На трибуну поднимается докладчик тов. Дмитриев. Черные дни колчаковского вояки проходят перед слушателями. Докладчик рассказывает о героическом подвиге, отказавшихся отступить человеческие люди оттого, кому не было чуждо, следовали в Вадковск, распластались во ружьями эшелонами по сабарскому пути. Неизвестна угадка точно проходила момент, когда эшелон человеческих должны были поднять знамя победы.

Докладчик эмоционально рассказывает о том, как по степным дорогам, вместо вех, стояли одиозные трубы, кресты, расстрелянные, запертые, замученные атаманскими шайками. Аудиторы внимательно слушают доклад, характеризующий партизанские боевые действия. Цифры нарастают, как снежный ком. И вот уже в отряде Щетинкина 18 тысяч бойцов. В отряде Мамонтова — 20 тысяч. Это уже не отряды, а настоящие армии. Под ударами этих армий колчаковский фронт развалился, тобы охватила только рухнуть под сокрушительным ударом 1919 армии.

Характерен один из докладов, полностью прочитанный докладчик. Это простой, обиходный протокол партизанской организации. В нем явственно чувствуется патристическая организация, в густой, забурной лесной джунгли, отрезанной от большинства центра колхозной фронт, эта организация ставила себе задачу плановой помощи Красной армии, разрушения белогвардейского тыла, систематической дезорганизации колчаковского управления.



Новый жилой дом Октябрьского райсовета заканчивается постройкой в Старо-Пименовском переулке. Автор проекта — архитектор Нальдальев.

Выборы в советы Тов. Калинин у москвичских печатников

МОСКВА. 14. К печатникам первой образной типографии на избирательное собрание приехал всеобщий староста тов. Калинин, которого печатники встретили бурными аплодисментами. Тов. Калинин приветствовал 800 молодых избирателей типографии впервые участвующих в выборах общины. В своем выступлении тов. Калинин остановился на той огромной принципиальной разнице, которую представляют выборы у нас, в стране социализма, и за рубежом, в капиталистических странах. Подчеркнув огромные преимущества советской системы управления перед буржуазной, тов. Калинин приводит в пример: «17 лет тому назад при всем империализме бывшего императора этой типографии Савина рабочих не был заинтересован в улучшении производства. Рабочий персонал понимал, что Савин богат и увеличивает свою материальную мощь за счет ухудшения условий работы. В настоящее время сам рабочий класс управляет государством. Рабочий поэтому не может не быть заинтересован в развитии и процветании своего производства, так как поем производство означает улучшение его собственного благосостояния».

Заключительную часть своего выступления, тов. Калинин посвятил между прочим вопросу о выборах в органы самоуправления в городской и районный советы, собрание, под бурные овации, пришло приветствие тт. Сталина, Молотова, Кагановичу и Калинин.

ВСЕРОССИЙСКАЯ СПАРТАКИАДА ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ

МОСКВА. 14. В середине января в Москве состоится первая всеобщая всероссийская спартакиада вузов и техникумов Наркомпроса, Наркомздрава и Наркомвндел.

Задача спартакиады: укрепить физкультурную работу в учебных заведениях, развернуть массовую работу по славе спорта на значок ГТО первой и второй степени, установить лучшие вузы и техникумы как по состоянию физкультурной работы в целом, так и по спортивным достижениям.

Программа спартакиады: соревнования по лыжам, конькам, теннису. Для выступления в состязаниях будут выделены лучшие вузы и техникумы. В коллективе, допущенном к участию в соревнованиях, могут быть исключительно студенты и профессорско-преподавательский состав данного учебного заведения.

Коллективы и отдельные участники, занявшие на спартакиаде первые места, будут премированы. Перед Всероссийской спартакиадой будут проведены спартакиады в вузах и техникумах на местах.

ДЕТСКИЙ ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ПРАЗДНИК В КОЛХОЗАХ

МОСКВА. 14. Центральное бюро юных пионеров организует во время школьной каникулы с 1 по 15 января всеобщий физкультурный праздник деревенских пионеров и детей колхозников. В программе праздника, который будет проводиться во всех деревенских пионеротрядах и школах, важнейшим направлением по лыжам, конькам, слалому, зимним играм на лыжах «Будь готов к труду и обороне», шахматно-шашечные турниры. Центральное бюро юных пионеров рекомендует отрядам организовывать среди ребят конкурсы на лучший выделку самодельных лыж, саней, ремонтировать лыжные конструкции в этот день.

Каждый пионерский отряд, с помощью взрослых колхозников, сельских советов, правления колхоза должен организовать каток, снежную горку и так далее. Во время каникулы отрядам организовывать детские утренники, вечера и массовые игры.

ИЗБИЕНИЕ ДЕТЕЙ В ШКОЛАХ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА. 14. Социальное приращение к газете «Нам Писемко» не мешает пространной обзор печати по поводу того, что кто-либо из родителей в редакции называли газету, что избивание детей во многих местах является нормальным «системой воспитания». «Газета польская» пыталась доказать, что в школах Польши «не было, а учат», «Газета Варшавская» заявила, что не следует «впадать в преувеличенную панику и истерику по поводу того, что кто-либо из родителей в редакции называли газету, что избивание детей во многих местах является нормальным «системой воспитания».

Партизанов веда крышка вода была шевелю. Докладчик читает страницу из воспоминаний видного генерала. Он рассказывает, как верный правитель был выдан честоулавками в руки воставших рабочих Иркутска.

Ранним февральским утром 1920 года в колчаковскую эпоху была затянута заключительная точка. Болчак, его первый министр Пеленев и первый палач Иркутской тюрьмы были расстреляны по постановлению Иркутского военно-революционного комитета. Докладчик кончит. И каждый внимательно дослушает картину колчаковской реакции сохранившиеся в памяти чертками. И от хлынувших воспоминаний вспыхнет прост в недоумение. Чувств находит свой выход в приветствии или аплодисментах. Присутствующие в телеграммах на имя любимого вождя тов. СТАЛИНА НА выражают свою готовность бороться со всякой попыткой посягнуть на нашу родину и мирный социализм стеческий труд.

18 декабря — пленум Горкома ВКП(б)

В соответствии с решением бюро ГК ВКП(б), 18 декабря, в 6 часов вечера, в Доме Красной армии, состоится пленум Томского Горкома ВКП(б). На пленум выдвигаются все кандидаты первичных партийных комитетов, секретари парткомов и партгоркомов первичных партийных организаций города и руководители партийной работы.

Члены Горкома, Горкома и ревкомский персонал на пленум по своим адресам и билетам. Предварительные билеты для партгоркомов выданы в Горкоме ВКП(б), комната № 5, в Роговском, в часы занятий. Зам секретаря ГК ВКП(б) — А. ЛЕБЕДЕВ.

Редколлегия СНК МАСЛОВ.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ РАБОТЫ ПО РАСШИРЕНИЮ ХЛЕБОЗАВОДА

Работа по расширению хлебозавода — срочная, не терпящая никаких отлагательств. Обязательное по окончании в течение срока — 1 января — днем открытия широкой продажи хлеба и хлебных изделий.

По техническому плану руководители отдела рабочего снабжения лесхоза издала должным образом подготовку к свободной продаже хлеба так, чтобы обеспечить участки в... месяце, чем шесть тысяч килограммов хлеба этого хлеба.

ПОГОВОРИЛИ И РАЗОШЛИСЬ

13 декабря заместитель заведующего по торговым отделом горисполкома Белитово провел совещание по расширению хлебной торговли. На совещании присутствовали почти все те люди, от работоспособности и качества труда которых зависит успех организации свободной продажи хлеба.

ДОВОЛЬНО ГАДАТЬ

Руководителям отдела рабочего снабжения госкомплана еще точно неизвестно, кто же будет их снабжать хлебом, мукой и другими продуктами.

СОЗДАНЫ БРИГАДЫ "ЛЕГКОГО КАВАЛЕРИИ"

Горкомом комсомола созданы семь бригад легкой кавалерии, которые прихотены в организации, связанным с мясной и торговой торговлей.

О ЧЕМ ДУМАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ

Дежурная горфака индустриального института сообщает, что переезд в аэровокзал в переезде студентов, имеющее место в работе двух санитов

СУДОРЕМОНТ ПРОВЕСТИ ОБРАЗЦОВО

В судоремонте Самусьский затон ныне подготовлены значительно лучше, однако, хотя и в период подготовки к зиме целый ряд серьезных недостатков, которые не исключают полностью до наступления зимы.

Всего, больше месяца затон работал без плана и вот почему. Командир и машинисты судов еще весной составляли план ремонта своих судов, исходя из максимального объема работ.

ОЖИДАЛИ ДИРЕКТИВНЫХ УКАЗАНИЙ

— Мы только 10 декабря выдвинули 18 человек работ для проверки колхозников — говорит председатель фабрики «Красной звезды».

СОХРАНИМ КАЖДЫЙ ГРАМ ОВОШЕЙ

На карандашной прутьях уничтожают картофель. На фабрике карандашной джетики 45 тонн овощей и картофеля гниет.

ПОД СНЕГОМ

На полях, принадлежащих артели «Красная звезда», развешены на ивовых ветках проволоки для обеззараживания. Обнаружено, что картофель гниет на вывозных вагонах.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

КОЛОДЦЕВО. Порядок, хозяйский глаз видны на каждом шагу в колхозе «Красный сибиряк».

НЕОБХОДИМО ВМЕШАТЕЛЬСТВО ГОРПРОФСОВЕТА

Только 13 декабря начала на химзаводе проверять выполнение колхозного ра. Рабочие предлагают в этом деле неуступить еще раньше, но технический руководитель тов. Бочарников не соглашается.

ОЖИДАЛИ ДИРЕКТИВНЫХ УКАЗАНИЙ

— Мы только 10 декабря выдвинули 18 человек работ для проверки колхозников — говорит председатель фабрики «Красной звезды».

СОХРАНИМ КАЖДЫЙ ГРАМ ОВОШЕЙ

На фабрике карандашной джетики 45 тонн овощей и картофеля гниет. Овощехранилища находятся в запущенном состоянии.

ПОД СНЕГОМ

На полях, принадлежащих артели «Красная звезда», развешены на ивовых ветках проволоки для обеззараживания.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

КОЛОДЦЕВО. Порядок, хозяйский глаз видны на каждом шагу в колхозе «Красный сибиряк».

ЖАМ ПИШУТ БЕЗДЕЛЬНИКИ ПРОВАЛИВАЮТ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Моржковский участок томского лесхоза безобразно плохо подготовился к зимней лесозаготовке. Рабочей силой мало, а председатели месткома Барилмов отказались ехать в сельхозотдел.



ВМЕСТО ПРЕМИЙ ВЫДАЛИ УДОСТОВЕРЕНИЯ

4 ноября тридцатилетие карьерной фабрики «Красная звезда», на вечер, посвященный 17-й годовщине Октябрьской революции.

ЛОШАДЕЙ ЗАРАЖАЮТ ЧЕСОТКОЙ

В колхозе «Пролетарский Октябрь», Ново-Белитовского сельсовета, плохие условия содержания лошадей.

СОЗДАТЬ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ РАБОТЫ ШКОЛЫ

Председатель колхоза «Латгаль», Ново-Белитовского сельсовета, тов. Мазурин и бригадир тов. Руднев категорически отказались обеспечить дорожки ученикам.

Новому сельскому бюджету — высокое качество

Наш район вплотную подошел к построению сельских бюджетов на 1935 год. Эта важнейшая финансовая работа сельсовета требует к себе пристального внимания всей сельской общности.

ОТМЕНА КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ УКРЕПИТ КОЛХОЗЫ И ЗАКРЕПИТ ЖИЗНЬ КОЛХОЗНИКОВ

В своем докладе на пленуме тов. Мошков подчеркнул: что смысл отмены карточной системы заключается в дальнейшем улучшении снабжения горожан и сельских районов, в лучшем удовлетворении запросов населения.

Решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) — в массы

Колхозники все это услышали. Реальным результатом того уже того что является для них то, что депрессия рыночные заготовки в нашем крае и третья карточная мера сельхозпродуктов на 18916 тысяч рублей.

